

# 李克强主持召开国务院常务会议 决定宣布失效506件政策性文件

## 部署清理规范工程建设领域保证金 降低企业成本营造公平竞争环境

据新华社北京6月15日电 国务院总理李克强6月15日主持召开国务院常务会议，决定宣布失效一批与现行法律法规不一致、不利于办事创业、不适应经济社会发展需要的政策性文件；部署清理规范工程建设领域保证金，降低企业成本、营造公平竞争环境。

会议指出，全面清理与现行法律法规不一致、不利于改革发展的政策文件，是持续推进简政放权、放管结合、优化服务改革、建设法治政府的重要举措，对更大发挥市场机制作用，营造实施创新驱动发展战略，推动大众创业、

万众创新的良好环境，促进新经济、新动能成长，具有重要意义。会议决定，在前期已宣布失效489件国务院文件的基础上，经严格审核，再宣布失效并停止执行506件国务院文件，其中包括：

一是不符合现行法律法规或没有法律法规依据的；二是不适应经济发展需要，严重束缚企业生产经营和管理活动的；三是设立的审批事项已取消或下放，或不同文件对同一事项重复要求、规定不一致的。会议要求，要做好政策衔接，完善事中事后监管，防止出现“空档”。各地区、各部门也要根据上述精

神，抓紧清理和废止不符合现行法律法规或没有法律法规依据，不利于稳增长、促改革、调结构、惠民生的政策文件。会议还决定优化防雷工程许可，解决部门职责交叉、重复许可、中介服务收费高等问题。将气象部门承担的房屋建筑和市政基础设施工程防雷许可，纳入建筑工程施工图审查和竣工验收备案，由住房城乡建设部门监管。规范防雷单位资质许可，强化防雷安全监管。实施这项改革，可使每年20多万个工程项目避免重复许可，约缩短办理时间40天，减轻企业负担。

会议指出，首先从工程建设领域入手，清理和规范各方面过多过繁的保证金，有利于降成本、增活力，发展信用经济，建设统一市场，促进公平竞争。会议确定，一是清理建筑业企业在工程建设中需缴纳的各类保证金。除保留依法依规设立的农民工工资、投标、履约、工程质量4项保证金外，其他保证金一律取消。已收取的要于今年底前退还。二是未经国务院批准，各地区、各部门不得在工程建设领域新设保证金项目。推进保证金信息公开，建立举报查处机制。三是转变保证金缴纳方式。对保留的保证金，建筑业企业可以银行保函方式缴纳。收取单位要严格按照规定按时返还。四是规范保证金管理。对工程质量保证金的预留比例上限不得高于工程价款结算总额的5%；在工程项目竣工前已缴纳履约保证金的，建设单位不得同时预留工程质量保证金。对农民工工资保证金实行差异化缴存办法，一定时期内未发生工资拖欠的企业可予减免，对拖欠工资的企业要提高缴存比例。采取上述措施初步估算将盘活建筑业企业近万亿元资金。

### 国台办发言人强调 两岸绝不是 “邻居”关系

据新华社北京6月15日电（记者赵博、齐湘辉、李寒芳）国务院台湾事务办公室15日在北京举行例行新闻发布会。发言人安峰山在答问中强调，大陆和台湾同属一个中国，两岸同胞是一家人。两岸关系不是国与国的关系，所以也绝不是什么“邻居”关系。

新华社记者提问，根据相关报道，台湾陆委会方面日前称大陆为“邻居”，发言人对此有何评论？安峰山作出上述回应。

### 国台办发言人表示 在“九二共识”基础上 推动两岸协商谈判 的主张和诚意不变

据新华社北京6月15日电（记者赵博、齐湘辉、李寒芳）国台办发言人安峰山15日在例行新闻发布会上应询表示，大陆方面在“九二共识”基础上推动两岸协商谈判的主张和诚意没有改变。

有记者问，近来关于台湾海基会董事长人选有不少报道和评论，对于今后两会协商和联系机制如何运作也有很多关注，请问大陆方面对此持何态度？

安峰山在答问时作上述表示。他说，两岸两会协商谈判的机制能否得以维系，关键在于海基会能否得到授权，向海协会确认坚持“九二共识”这一体现一个中国原则的政治基础。

他还应询说，我们一直强调“九二共识”的重要性在于体现了一个中国原则，明确界定两岸关系的性质，就是大陆和台湾同属一个中国，两岸不是国与国的关系，这是两岸关系和平发展的一个基石。台湾当局新的领导人至今在两岸关系性质这个问题上仍然采取模糊的态度。如果要确保两岸现有的制度化交往机制和两岸关系和平发展成果，必须确认体现一个中国原则的政治基础。

### 国台办发言人表示 以所谓“修宪”等方式 谋求“台独” 只会撞得头破血流

据新华社北京6月15日电（记者李寒芳、齐湘辉）国台办发言人安峰山15日在例行新闻发布会上表示，任何形式的“台独”分裂活动，都是对台海和平稳定的公然挑衅和破坏。如果有人妄图以所谓“修宪”等方式来谋求把台湾从中国分裂出去，只会撞得头破血流。

就台湾时代力量党团日前提出“废省”及废除“一国两区”等所谓的“修宪”提案，安峰山作上述评论。

有记者问，最近有位自称公民记者的洪素珠公开辱骂国民党老兵，要将其赶回大陆，请问发言人对此事件有何评论。安峰山表示，我们看到这一事件已经受到了各界的一致谴责。对此事产生的原因和背景，确实值得大家深思。

### 就奥巴马与达赖喇嘛“私人会见”安排 中方已提出严正交涉 并表示坚决反对

新华社北京6月15日电（记者靳若城）外交部发言人陆慷15日在例行记者会上表示，中方就美方安排美国总统奥巴马与达赖喇嘛“私人会见”提出严正交涉，并表示坚决反对。

有记者问：据媒体报道，美方将安排奥巴马总统于6月15日与达赖喇嘛举行“私人会见”，你对此有何评论？

陆慷回答说，就这个问题，中国外交部已向美国驻华使馆提出严正交涉，对美方有关安排表示坚决反对。中方强调，西藏事务是中国内政，任何外国无权干涉。第十四世达赖喇嘛不是一个单纯的宗教人士，而是长期打着宗教幌子从事反华分裂活动的政治流亡者。美方如果安排上述会见，将会向“藏独”分裂势力发出错误信号，损害中美互信与合作。中方敦促美方信守“承认西藏是中国一部分、不支持西藏独立”的承诺，停止对“藏独”势力的任何支持。

陆慷强调，任何想拿涉藏问题做文章、破坏中国稳定的图谋都是不会得逞的。

### 外交部回应“中国士兵‘入侵’‘阿鲁纳恰尔邦’”报道 中国边防部队是在实控线 中方一侧开展例行巡逻

新华社北京6月15日电（记者靳若城）针对印度媒体关于中国士兵“入侵”“阿鲁纳恰尔邦”的报道，外交部发言人陆慷15日在例行记者会上表示，中国边防部队是在实控线中方一侧开展例行巡逻。

据印度媒体报道，印度国防和情报机构官员称，约250名中国士兵再次“入侵”“阿鲁纳恰尔邦”的东卡门地区。

“中印边界尚未划定。”陆慷说，据中方了解，中国边防部队是在实控线中方一侧开展例行巡逻。

### 周滨一审被判处 有期徒刑十八年

据新华社宜昌6月15日电（记者李鹏翔、梁建强）6月15日，湖北省宜昌市中级人民法院对周滨案进行公开宣判。法院认定，被告人周滨及其父周永康共同利用周永康职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，共计折合人民币9804.66万元，数额特别巨大，系周永康受贿共犯，其行为已构成受贿罪；周滨伙同他人，利用其父周永康职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为请托人谋取不正当利益，收受请托人财物，共计折合人民币1.24亿余元，数额特别巨大，其行为已构成利用影响力受贿罪；被告人周滨身为单位直接负责的主管人员，违反国家规定，未经许可经营国家限制买卖的物品，扰乱市场秩序，情节严重，其行为还构成非法经营罪。同时认定，周滨具有自首、坦白、积极退赃、认罪悔罪等法定或酌定从轻处罚情节，遂以其犯受贿罪，判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币1.9亿元；犯利用影响力受贿罪，判处有期徒刑八年，并处罚金人民币1.6亿元；犯非法经营罪，判处有期徒刑三年，并处罚金人民币20万元，决定执行有期徒刑十八年，并处罚金人民币3.502亿元；对其违法所得予以追缴，上缴国库。

宣判后，周滨当庭表示，接受法院判决，不上诉。

### 广西罗城遭遇暴雨袭击



6月15日，广西河池市罗城县城区街道出现内涝。

当日，广西河池市罗城仫佬族自治县遭遇新一轮强降雨袭击，县城多处出现内涝，多个乡镇受灾。

新华社发（廖光福 摄）

### 中国海军舰艇编队起航参加“环太平洋—2016”演习



6月15日，导弹护卫舰衡水舰驶离码头。

当日，中国海军舰艇编队从浙江舟山某军港起航，奔赴美国夏威夷参加“环太平洋—2016”演习。

中国海军参加“环太平洋—2016”演习兵力，由导弹驱逐舰西安舰、导弹护卫舰衡水舰、综合补给舰高邮湖舰、和平舟医院船、综合援潜救生船长岛船5艘军舰，及3架舰载直升机、1个陆战分队、1个潜水分队组成，共1200余名官兵。编队5艘军舰都是由我国自行设计制造、性能先进的现代化军舰，具备长期执行远洋任务的能力。舰载直升机、陆战及潜水分队多次参加军事演习和执行重大任务，具有比较丰富的经验。

新华社发（李唐 摄）

## 各地出招治理校园欺凌 有效“治暴”还需面对三大痛点

### HK 新华视点

近日，国务院印发《关于开展校园欺凌专项治理的通知》，向校园暴力“亮剑”。从中央部署到地方落实，目前执行情况如何？校园如何更安全、阳光？“新华视点”记者就此进行了调查采访。

#### 1 匿名问卷、警校联动

开展家访、校园矛盾排查等活动，了解学生的实际情况。

——加强全天候防控管理。山东省荣成市加强校园重点部位、隐蔽部位和重点时段的防控管理，并对校园进行全天候监控。

——拓展信息渠道，全面了解情况。除了公布学生救助或校园欺凌现象治理的电话号码外，浙江省通过

——落实相关责任制。据山东高青县第三中学副校长张宝岭介绍，学校按照“全员育人”和“一岗双责”原则，细化明确每位教职工在预防和处理校园欺凌中的责任，把首问负责和连带追究纳入校园欺凌预防和处

置管理。

——构建预防机制。北京市海淀区人民法院以“亲职教育课堂”形式，对家长进行家庭监护责任及教育方法指导，建立校园暴力预防机制。福建、安徽等多省份加大对留守儿童的关注，以及对偏差学生的跟踪管理和帮教转化，建立预防机制。

#### 2 直击校园暴力三大痛点

后，学校、家庭、学生等往往集体沉默：不少学校选择低调处理，尽可能大事化小、小事化了。

——“循环”之痛：受害者变施暴者，走入“恶性循环”。北京高院的统计显示，近10%的校园暴力被告人曾是校园暴力的受害者。中国预防青少年犯罪研究会副会长、华东师范大学心理学教授徐光兴说，一些被欺凌学生会寻找比自己弱的目标，将情绪转移到弱者身上，成为新一轮的欺凌者。

有教师称，遇到校园暴力事件

案例中，便有一起被害人转化为加害人的案件。田某在原籍上学期间经常被同学欺辱，去年10月16日，田某将手电借给王某，结果被王某遗落。在找手电的过程中，王、田二人言语不和，王某便找来陈某、马某殴打田某。这一次的殴打，让田某长期压抑的情绪全面爆发，持刀将三名同学刺伤。田某因故意伤害罪被判处有期徒刑二年六个月。

——“炫暴”之痛：施暴视频警示不足反成“样板”。辱骂殴打、拍摄裸

照、捆绑烫伤、群体械斗……近年来，这些广泛转发传播的视频正成为一种新的隐患和伤害。去年底，江西东乡一中学发生校园暴力事件，施暴视频在网上热传。视频中一名女生被多名女子扇耳光、拽头发，围观学生甚至起哄叫好，其中还有一名学生尖叫：“我手在颤抖，太刺激了！”

北京市高级人民法院在梳理近5年审结的近200起校园暴力犯罪案件时发现，有近70%的校园暴力犯罪被告人自述受到暴力影视、游戏影响。专家认为，孩子会不自觉模仿使用暴力，从中获得“存在感”和“成就感”。

#### 3 加大惩戒力度，加强行为矫正

专业人士指出，这可能会让未得到应有惩戒的施暴学生更加有恃无恐。

部分受访专家及教师认为，首先应以更完善的制度识别校园欺凌行为。教育部门及学校应明确校园欺凌的标准，把网络辱骂等新型欺凌行为列入其中，并且实行“零容忍”。“学校的纪律一定要跟上，不能放纵。”全国人大代表、律师秦希燕说。

杜学玉认为，有必要加大对校园暴力的惩戒力度，加强法律的威慑力，加大对监护人的问责力度。中国儿童研究会党委书记从中笑建议，责任追究机制应将监护人纳入其中，孩子行为失当，监护人要在一定程度上负责。

不少专家认为，治理校园欺凌，还应着重建立学校、家庭、社会等多位一体的心理健康教育和道德法制

教育体系。“幼儿园、小学、中学阶段的培养内容、方法都应有所侧重。”从中笑说。

秦希燕认为，社区矫正法应尽快出台，建立未成年人特殊教育体系，加大对青少年行为矫正的执行力度。部分专家还建议，应创造更好条件让志愿者、义工等社会团体参与对施暴学生和缺乏家庭关爱学生的教育关怀当中。

（据新华社北京6月15日电）